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Ata da Vigésima quinta (25ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 09 (nove) dias do mês de março (03) do ano de 

2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e dezoito minutos (18:18 min). Foram abertos os trabalhos com 

o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza 

De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do vereador 

Eduardo Gomes (Duda da Saúde), devidamente justificada devido a um procedimento cirúrgico. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura Bíblica. 

No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 24ª sessão ordinária, ocorrida no dia 19 de 

fevereiro de 2026, a ata da 10ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 23 de fevereiro de 2026, e a ata da 11ª 

sessão extraordinária, ocorrida no dia 27 de fevereiro de 2026, as quais, após minuciosa revisão, foram 

aprovadas por unanimidade. O Vereador Wagner Ribeiro Masioli solicitou ao Presidente desta Casa Matheus 

Garcia Carvalho, com base no Artigo 118, Inciso I, alínea “d”, do Regimento Interno, para que fosse invertido 

a votação das matérias e, posteriormente, que os Vereadores pudessem justificar seus votos, passando então a 

palavra aos vereadores inscritos na tribuna. O Presidente Matheus Garcia Carvalho colocou em plenário o 

pedido do Vereador Wagner, sendo aprovado por unanimidade. Votação. O Presidente solicitou que se inclui 

na pauta o Projeto de Resolução nº 003/2026. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente 

da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

20/2025 – “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°14/2025, PARA TRANSFERIR UM 

CARGO DE SUPERINTENDENTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE COMPRAS E LICITAÇÃO”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2026 – 

"AUTORIZA O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO - RPPS, PAGAR 

JETOM AOS CONSELHEIROS DE PREVIDÊNCIA, CONSELHEIROS FISCAL E COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS, NA FORMA DA LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 002/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER 

PREMIAÇÃO DE NATUREZA PECUNIÁRIA NOS CAMPEONATOS E EVENTOS ESPORTIVOS 

REALIZADOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, FIXA O VALOR TOTAL 

AUTORIZADO E ESTABELECE PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 005/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR ACORDOS 

ADMINISTRATIVOS E JUDICIAIS COM AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE PARA FINS DE 

QUITAÇÃO DE VALORES RETROATIVOS DECORRENTES DE ADICIONAL DE INSALUBRIDADE 

E OUTRAS PARCELAS REMUNERATÓRIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 006/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

(ANU) – DISPÕE SOBRE A DEFINIÇÃO, VALORIZAÇÃO E PROMOÇAO DO CONTEÚDO 

CULTURAL NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU), MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI, CELSO ZUCOLOTO, 

EVERALDO ALVES RODRIGUES E EDIVAN VEIGA DE CASTRO – INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE INVESTIMENTO E FOMENTO À CITRICULTURA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 008/2026 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – "ALTERA O ARTIGO 5º DA LEI 

MUNICIPAL N° 1.945/2023, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

003/2026 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – REVOGA O ANEXO I DA RESOLUÇÃO Nº 
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015/2026 E APRESENTA NOVO QUADRO.  MOÇÃO DE PESAR 001/2026 – VEREADORES CELSO 

ZUCOLOTO, MATHEUS GARCIA CARVALHO E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU 

PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR HÉLIO BREDA. 

INDICAÇÃO N° 035/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NA ESTRADA DA COMUNIDADE DE SERRA GRANDE. 

INDICAÇÃO N° 036/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE SANTA MARIA DO 

NORTE. INDICAÇÃO N° 037/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA NOS ARREDORES DAS ESCOLAS NICOLAU 

BORGES E ANDRÉ ALTOÉ. INDICAÇÃO N° 038/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) E ADENILSON DE FREITAS (DINIM) - SOLICITA 

MANUTENÇÃO NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE SÃO BENTO.  INDICAÇÃO N° 039/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA AJUDA DE CUSTO 

AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 040/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA A INSTALAÇÃO DE 

FOSSA FILTRO NA RUA NITERÓI, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO N° 041/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DINIM) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA 30 DE OUTUBRO, NO CENTRO, NAS 

PROXIMIDADES DA RUA ONDE ESTÁ LOCALIZADO O SINDICATO RURAL. INDICAÇÃO N° 

042/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA LIMPEZA DO CÓRREGO QUE PASSA PELO BAIRRO VILA BRITO.  INDICAÇÃO N° 

043/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA ROÇADA E LIMPEZA DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DO PAPAGAIO, BEM COMO 

A RETIRADA DE ENTULHOS DO LOCAL.  INDICAÇÃO N° 044/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA GERAL NAS 

RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO N° 045/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA DAS CAIXAS SECAS 

EXISTENTES NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO N° 046/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA QUE SEJA REALIZADA 

UMA REVISÃO NOS BUEIROS LOCALIZADOS NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO N° 

047/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA LIMPEZA GERAL DA RUA NITERÓI, LOCALIZADA NO BAIRRO PARADA CRISTAL, 

BEM COMO A VERIFICAÇÃO DE UM PONTO DE ESGOTO A CÉU ABERTO EXISTENTE NA 

LOCALIDADE. Em seguida passou a VOTAÇÃO das matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 – “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

N°14/2025, PARA TRANSFERIR UM CARGO DE SUPERINTENDENTE DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE PARA SECRETARIA MUNICIPAL DE COMPRAS E LICITAÇÃO”. Votação 

em 2º Turno – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2026 – 

"AUTORIZA O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO - RPPS, PAGAR 

JETOM AOS CONSELHEIROS DE PREVIDÊNCIA, CONSELHEIROS FISCAL E COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS, NA FORMA DA LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2026 – AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER PREMIAÇÃO DE NATUREZA PECUNIÁRIA NOS 

CAMPEONATOS E EVENTOS ESPORTIVOS REALIZADOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ESPORTE E LAZER, FIXA O VALOR TOTAL AUTORIZADO E ESTABELECE PROVIDÊNCIAS 

CORRELATAS. RETIRADO DE PAUTA PELO PRESIDENTE DA CÂMARA MATHEUS GARCIA 

CARVALHO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL A CELEBRAR ACORDOS ADMINISTRATIVOS E JUDICIAIS COM AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE PARA FINS DE QUITAÇÃO DE VALORES RETROATIVOS 

DECORRENTES DE ADICIONAL DE INSALUBRIDADE E OUTRAS PARCELAS 

REMUNERATÓRIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 006/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – DISPÕE SOBRE A DEFINIÇÃO, VALORIZAÇÃO E PROMOÇAO DO 

CONTEÚDO CULTURAL NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2026 

– DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU), MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI, CELSO ZUCOLOTO, EVERALDO ALVES RODRIGUES E EDIVAN 

VEIGA DE CASTRO – INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INVESTIMENTO E FOMENTO À 

CITRICULTURA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 008/2026 

– DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – "ALTERA O ARTIGO 5º DA LEI MUNICIPAL N° 

1.945/2023, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. FOI ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA.    PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2026 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA 

– REVOGA O ANEXO I DA RESOLUÇÃO Nº 015/2026 E APRESENTA NOVO QUADRO.  FOI 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. Após a votação das matérias em pauta o 

Presidente passou a palavra aos Vereadores para que justificassem seus votos. Os vereadores Leneandro Braga 

Goulart, Wagner Ribeiro Masioli, Edivan Veiga de Castro, Edenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Maria Luiza 

de Oliviera Liparizi e Matheus Garcia Carvalho, mencionaram a importância dos Projetos e indicações que 

são de suma importância para município. Deixaram claro que todos os Projetos enviados pelo Executivo foram 

aprovados por esta Casa de Leis, deixando apoio aos agentes de saúde e que podem contar com apoio dos 

vereadores. O vereador Leneandro (Anu) solicitou que constasse em ata que em nenhum momento foi contra 

o projeto, ressaltando que apenas buscou expor os riscos existentes. Destacou que alguns podem acreditar que 

irão receber os benefícios, porém nem todos poderão ser contemplados. Informou que solicitou ao Executivo 

a simulação do impacto orçamentário e a apresentação de ações já tramitadas e julgadas por órgãos 

competentes, documentos que não foram encaminhados. Ressaltou que o projeto poderia ter sido segurado 

para análise mais detalhada, mas, em consideração aos agentes comunitários de saúde, decidiu não impedir 

sua tramitação. Como presidente da Comissão de Finanças, afirmou que seu papel é garantir que os projetos 

estejam livres de vícios e com toda a documentação necessária. Por fim, reiterou que apenas quis alertar sobre 

os possíveis riscos do projeto, que trata de acordo administrativo com os agentes de saúde, destacando 

eventuais responsabilidades para o Prefeito, secretários e procurador, embora tenha sido informado que cada 

caso será analisado individualmente. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 

quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – 

Parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. Destacou o apoio do deputado federal Paulo 

Folletto ao município, com envio de recursos, equipamentos e diversas melhorias. Comentou sobre o incêndio 

na Associação Recicla-Jem e solicitou ao Executivo um novo local para armazenamento dos materiais, 

ressaltando a importância social e ambiental do trabalho dos catadores. Também pediu a concessão de um 

novo percentual de reposição salarial aos servidores municipais, devido às perdas acumuladas ao longo dos 

anos. Por fim, afirmou que continuará seu mandato com coerência, lealdade, responsabilidade e respeito a 

quem contribui com o município. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – Destacou o sucesso da 

primeira edição da Feira Laranja e Arte de 2026, agradecendo aos secretários Poliano e Joubert pelo apoio 

aos empreendedores. Comentou sobre a importância dos agentes de saúde e reafirmou que votou 

favoravelmente por reconhecer o trabalho que realizam no município. Informou que apresentará um projeto 

de sua autoria denominado “Cidade Limpa”, com o objetivo de reforçar a organização da limpeza urbana e 

a conscientização da população, inclusive com aplicação de multas para quem descumprir as regras. Também 
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agradeceu ao deputado Gilson Daniel pelos recursos e pelo apoio aos agentes de saúde. Ao final, convidou a 

população para o evento “Cultura em Toda Parte”, que acontecerá nos dias 13 e 14 de março e contará com 

a participação da Feira Laranja e Arte. O Vereador Celso solicitou aparte.  EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – Comentou sobre sua ida a Brasília e abordou a questão do descarte de lixo no 

município, mencionando a fala da vereadora Luiza. Destacou que, no ano passado, solicitou ao Prefeito a 

disponibilização de caçambas para auxiliar no descarte correto de entulhos, ressaltando que, além da cobrança 

aos comerciantes e moradores, a Prefeitura também precisa oferecer suporte adequado. Sugeriu ainda a busca 

de recursos junto a deputados para aquisição de mais caçambas para o município. O vereador também 

manifestou apoio aos produtores rurais, afirmando ser contrário à cobrança de taxas sobre eles, lembrando que 

muitos recursos já foram conquistados para o setor. Ressaltou ainda que não concorda com a aplicação de 

multa coletiva aos moradores quando alguém descarta entulho irregularmente, defendendo a instalação de 

câmeras para identificar e responsabilizar quem comete a infração. Por fim, agradeceu aos deputados Da 

Vitória, Gilson Daniel e Paulo Folletto, bem como ao senador Fabiano Contarato, pelos recursos destinados 

ao município, incluindo valores para aquisição de retroescavadeira, notebooks para professoras, apoio à Casa 

de Amparo, melhorias em estradas vicinais, pavimentação e outras obras. Também citou recursos enviados 

para a festa do município, implantação de água tratada em comunidade rural e obras de drenagem no bairro 

Santa Clara. Encerrando sua fala, solicitou ao secretário e ao Prefeito maior atenção aos produtores rurais, 

destacando a necessidade de manutenção e patrolamento das estradas, principalmente com a proximidade da 

colheita do café. Os Vereadores Luiza Liparizi, Celso e Leneandro solicitaram aparte. ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – O vereador relatou sua ida a Brasília, destacando a conquista de benefícios e recursos 

para o município. Manifestou apoio ao deputado Gilson Daniel, juntamente com a vereadora Luiza, e 

agradeceu aos deputados Da Vitória e Vandinho Leite, além do senador Fabiano Contarato, pelos 

investimentos destinados ao município, mencionando ainda recursos que estão previstos para chegar. Abordou 

também a questão da coleta de lixo, citando um projeto de lei na Câmara sobre a utilização de caminhão 

caçamba, medida que já é adotada em municípios vizinhos e pode contribuir para manter a cidade mais limpa. 

Fez um apelo ao Prefeito e ao secretário de Obras para a retirada dos latões de lixo, principalmente nas 

rodovias BR. Comentou ainda sobre o projeto referente aos agentes comunitários, afirmando que seu voto é 

favorável e reforçando seu apoio à categoria. Destacou a importância da criação de uma casa de apoio no 

município, considerando que o hospital local é referência e pode fortalecer ainda mais a região sul do Estado. 

Parabenizou a diretora do hospital, Marcinha, e o vereador Anu pela iniciativa do projeto da Câmara Mirim. 

Por fim, solicitou que a secretária encaminhe um ofício ao Prefeito pedindo o envio à Câmara de um relatório 

detalhado com todos os recursos destinados ao município, identificando os respectivos senadores e deputados 

federais e estaduais, para que as informações sejam apresentadas à população durante as sessões. O Vereador 

Everaldo solicitou aparte. CELSO ZUCOLOTO – O vereador comentou sobre sua ida a Brasília, destacando 

o apoio recebido dos deputados Paulo Folletto, Evair de Melo, Gilson Daniel e do senador Fabiano Contarato. 

Informou ainda que recebeu contato do deputado Hudson Leal, que irá destinar cerca de 3 milhões de reais 

para a construção de uma nova estação de água no município de Jerônimo Monteiro. Destacou também que, 

com a aproximação das eleições para deputados, é importante apoiar aqueles que reconhecem e ajudam o 

município. Citou ainda Julinho da FETAES, lembrando de sua atuação como deputado e dos investimentos 

destinados à cidade. Fez um breve relato sobre sua moção de pesar pelo falecimento do senhor Hélio Breda, 

ex-vereador desta Casa. Informou também que o vereador Duda retornará aos trabalhos legislativos no dia 

20/03, após passar por duas cirurgias. Agradeceu ao secretário Altemar pelo trabalho desenvolvido no 

município e solicitou atenção especial às estradas das comunidades de Santa Joana e Santa Maria, onde o mato 

está invadindo as vias e causando transtornos aos moradores, pedindo providências urgentes para limpeza 

dessas e de outras estradas rurais. Por fim, abordou a questão do descarte de lixo e entulhos, afirmando que 

não é justo penalizar moradores que não são responsáveis pelo descarte irregular. Sugeriu que a Prefeitura 

instale câmeras para identificar quem joga entulho fora do dia de coleta, aplicando multa aos responsáveis, 
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além de avaliar a contratação de empresa para disponibilizar caçambas, como forma de melhorar a gestão do 

lixo no município. O Presidente, vereador Matheus Garcia Carvalho, perguntou aos vereadores se alguém 

gostaria de deixar algum aviso. A vereadora Luiza Liparizi informou que o Vice-Prefeito Genaldo relatou 

que, em relação às motos e bicicletas destinadas aos agentes, será realizada licitação para a aquisição de 

aproximadamente 30 bicicletas e 5 motos. O Presidente destacou ainda que solicitou à Secretaria de Saúde a 

verificação da necessidade, pois acredita que poderá ser preciso um número maior de motos para atender os 

agentes de saúde. Nada mais a tratar, às vinte horas e doze minutos (20h12min), foi declarado encerrada a 

sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 09 de março de 2026. 

 


